

SUSCRIPCIÓN.—Alicante 1 mes, 2/25 : Fuera trimestre, 8 pesetas
Número suelto 10 céntimos : Atrasado, 35
REDACCIÓN: Mendez Nunez, 23, entresuelo—Apartado, 162—Telef. 288
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES, Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

CUARTILLAS DE PARIS

Los libros y las librerías

Mientras hojeaba libros y hojeaba revistas en una librería del bulevar Saint-Michel, pensaba, por contraste, lo difícil que es comprar libros en España. Aquí la entrada es libre en las librerías, nadie os pregunta a qué habéis entrado y se puede ir de mostrador en mostrador hasta encontrar algún libro que os interese y que acabéis por adquirir. Muchas veces se entra en la librería como simple curioso y se sale con un libro en cada bolsillo y unos francos menos en la cartera. El secreto es que el comprador no es objeto de ninguna coacción, puede buscar libremente lo que quiera, registrar las estanterías, consultar los catálogos y hasta leerse uno o dos capítulos del volumen. Únicamente cuando se trata de un libro raro o de edición antigua, se recurre al empleado de la librería, quien pondrá un inteligente cuidado en servirlos, en pedir el libro, si no lo tiene en el almacén, y en indicar otros títulos sobre la misma materia, por si picáis. En una palabra: las librerías en París están organizadas para vender libros, mientras que en España parecen instaladas para ocultarlos al comprador. Cada ciudadano que entra en una librería de París, es un posible cliente del librero. Cada cliente que se presenta en una librería española, parece un enemigo del librero o es tratado como tal.

Recuerdo las veces que iba a comprar libros en Valencia. Las puertas cerradas de la librería eran el primer obstáculo. Apenas se atrevía uno a abrirlas, se le acercaba un muchacho malhumorado, que preguntaba de mala gana: —¿Qué quiere usted? Vencida mi timidez, me decidía a preguntar, a mí vez: —¿Tienen ustedes tal libro? —¿Tal libro?— insistía el muchacho, como si lo hubiese ofendido. Y sin tomarse la pena de buscarlo, añadía:—Creo que no. Este «creo que no» ha sido el lema de todos los libreros españoles. En la duda, preferían no buscarlo.

—Pero, ¿podrán ustedes pedirlo? Aquí ya el muchacho me miraba con cara de asombro: —¿Pedirlo? Le va a costar a usted mucho dinero... Además, tardará mucho... Yo, por lo menos, no le respondo... Menos de un mes o así... Salta por fin de la librería, avergonzado y confuso, pidiendo perdón al librero por haberlo molestado, mientras él pensaría para sus adentros: —¿Para qué querrá tal libro el pelma éste?

PARIS, enero.

CARLOS ESPLÁ

El gran baile del 18

Prosigue la lluvia de ricos regalos para nuestras lectoras

Unas advertencias interesantes

Comenzó febrero y con él entra el vértigo carnavalesco. No se oye hablar más que de mascaradas, de comparsas, de disfraces y de mil locuras honestas y cascabeleras.

Todas, claro está, relacionadas con el baile del DIARIO que es ya en Alicante cifra y compendio de toda alegría.

En él se dan cita lo más florido de la juventud bella de la ciudad sin distinción de clases, que esa es la nota más simpática que hace de nuestra fiesta la única quizás en España en que sin desdoro para nadie se mezclan nobles y plebeyos. pobres y ricos sin más obligación que la de divertirse honestamente ni molestarse y guardándose el mutuo respeto que exige la corrección y la decencia.

Jamás los humildes se sintieron en la fiesta cobijados por la vecindad de los potentados; nunca tuvieron estos queda del roce de aquellos educados y guardadores de la decencia y del orden que siempre presidieron el gran baile del DIARIO. El arte, la belleza, la alegría y el decoro tuvieron en unos y otros los más decididos mantenedores.

Este año no faltará a la consigna. Habrá músicas abundantes que no cesarán un minuto de verter schottis, blak-bottoms, charlestons, pasodobles... hasta que la concurrencia diga: ¡basta!

Premios a montones; regalos a camionadas... ¿que más puede pedir el lector del DIARIO sin costarle un céntimo?

Regalo artístico

Un cacharrito... Nada más que un cacharrito que es una preciosidad, nos envía otro amigo de los buenos de esta casa.

Don Tomás Tato de Alted lo llama así: «cacharrito» modestamente y se entre las mil preciosidades recibidas una de las más lindas.

De Alcora, de Talavera o de Manises salieron los más bellos productos cerámicos. El señor Tato que posee en la calle de Castaños un acreditado establecimiento de materiales de construcción y de objetos artísticos, ha elegido entre lo que allí tenía lo de más carácter, elegancia y gusto y nos remite ese «cacharrito» boceto del joven y notable arquitecto señor Cort que es firma de prestigio en estas cosas.

No puede haber sido más delicado el señor Tato y a su gentileza quedamos muy rendidos.

El regalo de "Gas Alicante"

Los amigos que frecuentan nuestra Redacción un día y otro día nos preguntaban: «¿Pero y ese regalo del «Gas Alicante»?»

El ofrecimiento de un envío valioso no acababa de ser realidad y la gente se escamaba sin que valiera para nada nuestra seguridad de que la importante empresa sabría hacer honor a su palabra.

Los que dudaban ya estarán tranquilos: El regalo de «Gas Alicante» obra ya en nuestro poder. Y como presumimos no es cosa de broma: es un regalo serio que por su valía constituirá, como todos los años, el primer premio del sorteo de la tómbola de nuestro baile.

Consiste en una magnífica cocina de dos hornillos de las del último modelo y además un tostador de pan y un asador de carne aplicables a dicha cocina... sencillamente pistonados.

El mejor elogio del rico presente lo ha de hacer el público cuando lo vea. Por ese primer premio va a haber puñaladas. El juez de guardia la noche del 18 tendrá faena por culpa de «Gas-Alicante».

La Sociedad de Cazadores

Acompañado de un atento B. L. M. viene un paquete a nuestras manos. El paquete lo firma don Ramón Alberola, nuestro distinguido amigo y en él nos anuncia el envío del regalo de la Sociedad de Cazadores que preside con tanto acierto.

Y el regalo no es un regalo... sino dos regalos de mucho gusto que acreditan a la entidad remitente.

Un joyero de plata antigua guarnecido de terciopelo y un juego de tocador de plata y cristal tallado.

Pero cosa espléndida de verdad, rica, artística... No cabe más.

No cabe más que dar gracias muy rendidas al señor Alberola para que las transmita y distribuya entre sus camaradas de la simpática sociedad donante del regalo.

Una botillería

El señor Marqués del Real Tesoro ha querido que de nuestra fiesta de Carnavales...

Francia ordena la tributación de honores militares al cadáver de Blasco Ibáñez

Desde los balcones de las calles de Mentón se arrojan flores al paso del féretro

Ortega y Gasset en nombre de millones de españoles dá las gracias a Francia, por su generosa hospitalidad

Mentón (Radio).—La prensa dedica largas informaciones al entierro de Blasco Ibáñez que fué un acto como no se recuerda otro.

A las nueve y media llegó a Fontana Rosa una compañía del 25 batallón de cazadores alpinos, al mando de un capitán, que por orden del ministro de la Guerra, Painlevé, debía rendir honores al cadáver.

A las diez en punto, el féretro, llevado a hombros por Just, Esplá, Ortega Gasset, Llorea, Belda, Sigfrido Blasco, Jiménez y Compollonchi, que presentaba a los proscritos italianos, salió de la capilla.

Las tropas presentaron armas. La caja va envuelta con la bandera española y valenciana.

Just, Esplá, Ortega Gasset y Jiménez, los cuatro periodistas españoles; monsieur Fontana, alcalde de Verdun; Samper, exalcalde de Valencia; Mr. Norchetti, alcalde de Menton, y el comandante Gard llevan las cintas del féretro. El cortejo se puso en marcha por el orden siguiente: los servidores de la Villa Fontana Rosa; la familia; representada por Mario, Sigfrido y Libertad Blasco y don Fernando Llorca. (Madame Blasco no pudo asistir por hallarse enferma.) Seguirán a continuación Mr. Benedetti, Prefecto de los Alpes Marítimos; Mr. Ribard, jefe de Gabinete; Mr. Gassin, presidente del Consejo general; Mr. Campión, subprefecto; el subprefecto de Verdun, el exalcalde señor Samper y monsieur Monchetti, presidente de la Cámara de Comercio de Menton. Marchaba detrás el ayuda de cámara de Blasco, llevando en una bandeja las insignias de Comendador de la Legión de Honor. Seguirán los representantes valencianos, miembros de la Asociación de Escritores, numerosos representantes de las colonias sudamericanas y enormes gentío.

En la primera presidencia iban el prefecto del departamento, en representación del Gobierno francés; el alcalde de Mentón y el exalcalde de Valencia señor Samper.

La segunda estaba constituida por los hijos y el yerno del finado.

Cerraba marcha una compañía del 25 batallón de Cazadores alpinos, que rindió al cadáver honores militares.

El cortejo circuló lentamente por las calles de Mentón y por el camino que orilla el mar hasta el Cementerio del viejo Mentón, cuyos paseos, plazas y balcones eran verdaderos racimos humanos, de los que de vez en cuando brotaba una ofrenda de flores que caía sobre el féretro.

Una vez en el Cementerio, el cadáver fué depositado en una cripta provisional. El momento fué de gran emoción, y todos los reunidos guardaron absoluto silencio, permaneciendo descubiertos.

El alcalde de Mentón inició los discursos, ensalzando la obra literaria de Blasco Ibáñez, de la que es cúspide la donación de Fontana Rosa para crear un centro espiritual en Mentón.

Ortega Gasset, en un bello y elocuente párrafo dió las gracias a la Francia generosa. Después, dirigiéndose al prefecto, dijo:

«En nombre de millones de españoles, yo os manifiesto infinita gratitud por haber dado una hospitalidad generosa, al par que afectuosa al gran republicano Blasco Ibáñez.»

Mr. Campollonchi habló en nombre de los proscritos italianos.

Al bajar el cadáver a la cripta presentaban armas los soldados, y suenan otra vez los clarines y ciérrase la tumba que queda cubierta de flores.

DE MIS MEMORIAS

VOCES DE GESTA...

Quedó en suspenso en mi artículo anterior, el acto transcendental, sin precedentes, que a la hora en que mayores eran en Europa la desorientación, las guerras, el miedo, ocurría el 4 de Julio de 1776, en la modesta Casa Municipal de Filadelfia, donde se congregaron los hombres representativos de las trece Colonias inglesas, con la misión de afrontar la actitud que habían de asumir ante la indiferencia, el quietismo de la metrópoli, que no prestaba oídos a las quejas, a las reivindicaciones de sus colonias, que si al pronto fueron solamente de carácter económico, administrativo, adquirieron después color político, anhelos de emancipación, de independencia.

Reunidas como queda dicho en Filadelfia, las trece hijas de la madre colonizadora, Virginia, fué la primera que dió a su representante Richard Henry Lee, la orden de sostener en la Asamblea (que ya había adoptado la designación de Congreso) el principio de que las «Colonias unidas, eran y debían ser por derecho, Estados libres e independientes».

Secundó esta proposición, el representante de Massachusetts, que no fué combatida como principio, por los demás elementos de la Asamblea, sino que pusieron algunos reparos, por razones de oportunidad... manifestando que las Colonias no estaban aún, lo suficientemente preparadas para afrontar el poderío de Inglaterra; concluyendo por nombrar una comisión para que estudiara y preparase una declaración inspirada en la proposición del representante de Virginia.

Redactado el histórico documento, la ansiedad de los reunidos fué en crescendo, hasta conocer todos sus puntos... Puntos que en el transcurso de los años, Wilson había de parodiar, cuando el armisticio de la última hecatombe mundial...

Leído que fué el dictamen de los comisionados, causó impresión profunda entre los asambleístas.

Uno de sus miembros que al parecer no estaba conforme con las medidas radicales acordadas por sus compañeros, expuso su pusilanimidad, su cobardía, diciendo que los firmantes de aquella declaración de independencia, se habían excedido en sus atribuciones y que por tanto, todos irían a parar a la horca, por rebeldes a la madre patria y al Rey.

Hubo, claro es, entre los concurrentes, un momento de duda, de indecisión, ante las terroríficas palabras del compañero... Miráronse unos a otros como quien dice ¿qué hacemos?... Empero pronto surgió la reacción desvaneciéndose el pesimismo, ante la intervención de uno de los asambleístas, que desde el rincón de la sala donde se encontraba, con palabras elocuentes, magüer, sencillas, exhortó a los delegados a que pusieran sus firmas al pié del documento.

«¡Firma!»—les dijo—para que desde Europa, cubierta de sangre, vengan a vosotros los pobres y los sumidos en la miseria. En verdad os digo, que no solamente nosotros nos estremecemos ante este acto, aunque lo acogemos con júbilo, si no también millones de seres humanos que oyen de nuestros labios las palabras redentoras: ¡Sois libres!».

Ya no hubo oposición. Todos firmaron el histórico documento, que fué el grito de independencia que los Hidalgo, los Morelos, los Bolívar, los Rivadavia, San Martín, los Céspedes, Martí, los Maceo, desde las concavidades de las montañas, habían de proferir después, con gestas de sacrificio y de libertad...

Han pasado 150 años, desde aquella memorable fecha, en que los hombres humildes de 1776, al igual que los doce pescadores bíblicos, pusieron los cimientos de una nueva era. Cimientos firmes, sólidos, graníticos, cuya magnificencia asombra al mundo. Trece fueron las Colonias que se proclamaron Estados, firmando el acta de independencia. Trece Colonias que en junto no sumaban cuatro millones de habitantes. Miradlas hoy, convertidas en cuarenta y ocho Estados, con más de ciento diez millones de almas, unidos en una de las más grandes potencias de la tierra, acaso la mayor, por la influencia política y económica que ejerce en la vida de los pueblos.

CLAUDIO BELTRÁN

La Asamblea Consultiva

Madrid (Teléfono).—Ayer por la tarde conferenciaron extensamente en el Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno y el presidente de la Asamblea, el cual le dió cuenta de los trabajos que realizan las secciones, especialmente la que estudia la reforma constitucional, y cambiaron impresiones sobre los plenos del mes de febrero.

Se acordó que estas sesiones plenarias comiencen el día 14.

Además de las interpelaciones anunciadas para el mes de febrero, ha sido admitida una del señor Dómine al ministro de Fomento sobre transportes.

Toros en Guatemala

Guatemala (Cable).—Toros de Sotomayor, buenos.

Josep de Málaga estuvo valiente y luchó con el capote.

Sufrió una cogida aparatosa que le impidió continuar la lidia.

Torquito I despachó la corrida y logró un éxito excelente.

Cortó dos orejas.

Las heridas de Josepito son leves.

Lea siempre el "Diario"

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Juan Bueno Sales

Ex-Alcalde de Alicante, Consejero-Administrador de El Tiempo, etc.

Falleció en Alicante el 2 de febrero de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Su esposa, hijos, hijo político, madre, padre político, nietos, hermana, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia y la Redacción de El Tiempo.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Todas las misas que se digan mañana en la Iglesia Parroquial de la Misericordia desde las siete a las diez, ambas inclusivas serán en sufragio de su alma.

Alicante febrero 1928.

A varios señores Prelados han con edicto indulgencias en la forma acostumbra'a.

Propague Vd. EL "DIARIO"

DIARIO ANECDÓTICO

Peor que a Lagartito en su despedida

Don Eduardo Dato, el autor de la Ley de Accidentes del Trabajo y de la casi totalidad de las que hay en nuestra legislación favorables a los obreros, aunque parece paradójico, fué estrepitosamente silbado en un viaje que hizo a Barcelona al propio tiempo de ser promulgada.

La pita, con caracteres amenazadores, empezó en la estación de Reus, donde hubo un vivo incidente con el marqués de Portago, que le acompañaba.

Don Eduardo, tranquilo y sereno, le dijo sonriendo a su leal amigo: —No te enfades, hombre; no tiene importancia. ¡Verdad que pita tan grande no se la dieron ni a Lagartito en el día de su despedida!

Más de deportes

Ciclismo

Avila (Teléfono).—A pesar de lo desahucado del tiempo, se celebró la carrera de bicicletas anunciada.

Vencieron Vidal Sánchez y Angel Jiménez, que invirtieron 42 minutos en 26 kilómetros de carretera.

El tercer grupo

Barcelona (Teléfono).—La Federación Catalana se reunió para acordar la contestación a la Nacional acerca de la formación de un nuevo grupo de Clubs para intervenir en el campeonato de España.

Se contesta que la Federación Catalana no estima aceptable la constitución de un nuevo grupo.

En Barcelona F. C. condiciona su conformidad a la intervención del tercer Club de Cataluña, que debería jugar con el mismo grupo que se establezca como preferente en temporadas sucesivas.

Boxeo

Ya es casi seguro que dentro de poco contará Alicante con un nuevo local para cultura física. Sabemos que dicho local reúne excelentes condiciones y en él se instalarán duchas, poleas, paralelas, puching-balls y demás aparatos útiles, para el desarrollo corporal; en el centro del local se instalará un «ring» para los amantes a este deporte que será el preferido por este nuevo club y de donde es de esperar salgan nuevos valores pugilísticos, ya que habrá profesor de cultura física general y profesor de boxeo. Lo primero correrá a cargo del inteligente e incansable don Gabriel Amat, en cuanto de lo segundo se encargará el conocido y excelente boxeador Santiago Reig, que aunque ha decidido alejarse del «ring», no por eso dejará de seguir practicando el noble arte que dado sus grandes conocimientos, sabrá crear un buen plantel de boxeadores.

El local de este nuevo «club» está en el centro de la ciudad muy cercano a la Rambla.

Hilario Martínez

Nueva York (Radio).—Hilario Martínez combatirá con Graus el 17 de febrero en Los Angeles.

LA CRÓNICA NEGRA

Hundimiento

Málaga (Teléfono).—El temporal producido en Triguillana el hundimiento de siete casas del barrio de San Sebastián, habitado por familias modestas.

Resultaron varios heridos leves, y gravemente el matrimonio Antonio Castillo y Josefa Moreno, así como la vecina Ana Lorenzo.

Desgracia

Madrid (Teléfono).—En una casa en construcción de la Avenida de Menéndez Pelayo, el obrero Francisco Gutiérrez Vilegas, de 18 años, se cayó de un sexto piso y resultó con lesiones de carácter gravísimo.

Suicidio

Avila (Teléfono).—En el pueblo de Navacerrada se ahorcó de una viga el vecino José Sarabazo.

La determinación se atribuye a disgustos de familia.

Joven abrasada

Moral de Calatrava (Teléfono).—Jesusa Morales, de 16 años, al encender una estufa, se le incendiaron las ropas.

A los gritos de la muchacha, acudió en su auxilio su señorito, que también resultó con quemaduras.

Ambos fueron trasladados a la Casa de Socorro.

La infortunada muchacha falleció poco después de haber ingresado en el Hospital provincial.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

LA INVASIÓN

PARA MAÑANA

Flor de cabaret

NOTICIAS Y RECLAMOS

Un desconocido alquiló a Pablo Lloret una bicicleta en el establecimiento de la calle de Castaños.

La bicicleta era, claro está, para correr. Y corrió tanto que nadie sabe dónde ha ido a parar y se ha dado la misión de averiguarlo a la policía.

Por promover escándalo fueron denunciados Fernando de la Vega Alonso, Manuel Lago Coronatti y Amalia García.

Riñeron desafortunadamente Juan Ferrer y Juan Roig... resultando herida Isabel Carretero que se metió a apaciguarlos.

Ha sido denunciada al Juzgado de guardia Pura Domínguez, por retención de ropas y efectos de la propiedad de José Lago Otero.

Antonio Díaz Gil insolventóse contra el vigilante nocturno de la calle de Rafael Terol y fué detenido.

En Novelda el joven de 16 años José González Gil que pasaba montado en una bicicleta por la avenida de Canalejas fué a estrellarse contra un carro que caminaba en dirección contraria. Resultó herido de consideración.

Nuestro distinguido amigo, don Luigi Corno, agente comercial y encargado del Consulado de S. M. el Rey de Italia en esta plaza, ha sido nombrado corresponsal para la provincia de Alicante de la Cámara de Comercio italiana en Barcelona.

Ha sido detenido por escándalo y amenazas de muerte a Miguel Rodríguez, el vecino de Catral José Vazquez (a) Moreno de Lilla.

En la partida «Racóns», término municipal de Líber se incendió una casa propiedad de Miguel Reus.

El autor involuntario Francisco Monserrat ha sido detenido.

Ha sido denunciado al Juzgado de guardia el hurto de una americana y un abrigo al camarero del Bar Cantábrico, por un desconocido que entró a tomar un vermout, y al abandonar el mostrador

y entrar en la cocina, el desconocido se aprovechó de dichas prendas, desapareciendo.

Ha sido sustraído un paquete conteniendo calzado, de la Administración de automóviles la Alcoyana, y que momentos antes había dejado en ella, el mozo de la misma Francisco Ubeda Rodas. El ratero no ha sido habido.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 2; tienda de libros de lance.

SEÑORITA de buena presentación precisa para trabajar artículo a domicilio. Presentarse en Rafael Altamira, 28.

SE ALQUILA un piso primero, sol saliente, tres balcones. Alfonso el Sabio, núm. 14.

SE VENDEN camas con colchones, perchas, mesa y mesilla de noche. Razón: San Nicolás, 16-2* (C)

BODEGAS CALPENA BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia. Preciosidad en «Serranos» y vinos añejados.

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

«Merésia esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas...»

Anunciar en el «Diario» es éxito seguro

PIKMENTINE.—Tinte para el esbello. Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Merant, Cuartel, 51, Valencia.

LOS EXPLORADORES EN EL CAMPO

LA EXCURSION DEL DOMINGO

No es solo esultismo, higiene y expansión lo que al explorador se le debe proporcionar aprovechando las salidas de los domingos, no; no es sólo esto lo que el explorador necesita, sino también ilustración, estudio de las cosas y a esto tiende corrientemente el consejo de los exploradores al organizar sus excursiones domingueras.

Amablemente invitados por el director gerente de la Cervecería Alicantina, don Juan Gutiérrez Egea, acudieron el pasado domingo los exploradores alicantinos a visitar la fábrica de cerveza «Baviere» enclavada en lo que llaman los cuatro caminos, en el cruce de las carreteras Madrid, Alicante y Agost Novelda.

Personal técnico acompañó a los muchachos y explicó a todos las múltiples operaciones que necesitan la malta y el lúpulo para convertirlo en rico líquido que luego se exporta y tanto se consume en nuestra provincia la cerveza.

Don Juan Gutiérrez Egea, no solamente concedió autorización y dió oportunas órdenes para que nada faltara a los exploradores, sino que además puso a disposición del jefe de tropa, cuantos camiones necesitara para llevar y traer a los muchachos.

El rasgo generoso del señor Gutiérrez Egea y las atenciones de que fueron objeto los exploradores en la fábrica, dejaron grato recuerdo en los muchachos que vieron en esta industria un progreso más para nuestra querida tierra.

AGUILA TRISTE

Anuncie en el DIARIO

Advertisement for Mahou beer and González Byass wine, including contact information for the provincial agent in Alicante.

Carrera breve y sin gasto

A los lectores de DIARIO DE ALICANTE

Por 850 pesetas, en Alicante y 925 por Correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32x22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don José Mari-món: San Fernando 30 Librería. Caduca el día 18 de febrero.

Lea Ud. el «DIARIO»

«Merésia esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas...»

Advertisement for wine and beer, featuring González Byass and Jerez de la Frontera.

Gran número de fusileros han desertado, uniéndose a los rebeldes del general Sandino

Nueva York (Radio).—A pesar de las manifestaciones hechas por el general en jefe de los fusileros marinos norteamericanos Lejeune, se sabe de fuente fidedigna que gran número de fusileros pertenecientes a los contingentes enviados a Nicaragua, han desertado y se han unido a los rebeldes que acudilla el general Sandino. Se añade además que la labor de estos sectores es doblemente perjudicial para el ejército americano de Nicaragua por dedicarse a influir en el ánimo de sus ex-compañeros, temiéndose cuando el ejemplo.

Ha sido detenido un individuo que causó 50 víctimas en Aalhern hace once años

Berlin (Radio).—Comunican de Hamburgo que las autoridades de dicha ciudad han detenido, después de once años, al individuo que por cuenta de la Gran Bretaña logró hacer volar en 1917 los hangares de los dirigibles de la Marina germana, situados en Aalhern (Oldenburg).

En la terrible explosión que fué preciso producir para conseguir su voladura, hallaron muerte cincuenta militares y paisanos, y las instalaciones quedaron completamente destruidas.

Dicho espía era ahora un fuerte propietario de la región de Hamburgo, y por su acto cobró una suma de dos millones de marcos oro.

¿Está usted inapetente?

¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus periodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes: el que dá con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) and ESTÓMAGO é INTÉSTINOS.

Advertisement for LA PATERNAL insurance company, including contact information for Carmelo Esteban García.

Advertisement for LAS CONSERVAS ALBO, SON LAS MEJORES, with contact information for Reptante José Lloret-Rafael Terol.

Advertisement for BANOS DE BUSOT, including details about the restaurant and accommodation services.

Advertisement for Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales, featuring Torras Hermanos y C.ª.

Large advertisement for Firestone tires, featuring the slogan 'EN TODO TIEMPO :: EN TODAS PARTES Kilometraje máximo SE OBTIENE CON NEUMATICOS Firestone' and an illustration of a tire.

LOS TEATROS

Manolo París y los suyos representaron anoche con igual éxito que en su anterior actuación «Los lagarteranos» comedia que cada vez gusta más y que la compañía del Principal interpreta admirablemente.

Esta noche se dará a conocer una nueva comedia titulada «Yo soy un amigo mio» de las del género cómico que tan en boga se hallan ahora.

Se anuncian en el elegante salón de la Avenida de Zorrilla nuevas funciones de variedades.

Los carteles ya dan los nombres de los artistas que van a hacer su presentación muy en breve.

Son el «Grupo Alexis» y Celia Deza que vienen precedidos de gran fama.

«Merésia esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas...»

VIDA DEPORTIVA

Tiro de Pichón

En la Junta general ordinaria celebrada ayer tarde se eligió la nueva directiva para el año corriente, siendo elegidos:

Presidente, don Antonio Martínez Torrejón; vicepresidente, don José Lamaignere; tesorero, don Vicente Bernácer; vocales, don Luis Mauricio, don José Cosido, don Rafael Alberola, don Agustín Sánchez San Julián; secretario, don Antonio Badías.

También por unanimidad fué proclamado socio honorario, el excelentísimo señor conde de Maceda, y socio de mérito, don Luis Mauricio.

Igualmente fué ratificado el acuerdo que se tomó en el banquete dado al señor Sánchez San Julián para celebrar su triunfo al conseguir la copa «España», de nombrarle socio de mérito de la Real Sociedad del Tiro de Pichón.

Acordóse que mañana, jueves, se celebre una tirada extraordinaria con el mismo programa que se había anunciado para la anterior; Tiro de prueba—poules—copa de Entrenamientos. Premios para señoras y señoritas y tirada de globos con una artística copa de premio.

Ayer en Madrid Madrid (Teléfono).—El Real Madrid batió por siete a cero al Patria, Campeón de Extremadura.

Anunciar en el «Diario» es aumentar su venta

Fragment of text from the right edge of the page, including 'PAPEL...', 'El domingo...', 'En Elche...', 'Carnal...', 'Informa...', 'Los partida...', 'Riga (Radio)...'

PAPEL IMPRESO

Macaco

El domingo se ha puesto a la venta la Revista infantil titulada «Macaco» que se publica en veinte grandes páginas en magnífico papel impreso a cinco colores.

La Novela Mundial

«Mar loba», de Francisco Camba, que esta semana aparece en «La Novela Mundial», ofrece una tragedia, provocada voluntariamente por un desafío al Destino.

En Elche muere asfixiado un matrimonio

En una casa de campo de La Alendia, de Elche, el labrador Vicente Sanchis, de Oliva y su esposa Josefa Pinto, de Pego, se retiraron anteanoche a dormir, después de haber introducido el brasero en la habitación.

Al amanecer de ayer una hija del desgraciado matrimonio que apenas tiene 14 años, se levantó y se dirigió a la habitación de sus padres, y al ver que no respondían a su llamamiento salió de la casa pidiendo socorro.

Acudieron al instante algunos vecinos, y observaron que el marido estaba muerto y la mujer mostraba pocas señales de vida.

A pesar de los auxilios prestados Josefa falleció pocos momentos después.

Carnaval 1928

Gran stok de confetti y serpentinas a precios sumamente económicos y sin competencia.

Le interesa a Vd. antes de hacer sus compras para los bailes y batallas carnavalescas que anualmente se celebran en Alicante, el visitar y consultar precios y condiciones en la antigua y acreditada PAPELERÍA

Vicente Bañó

donde seguramente hará sus compras. No se olvide! Plaza de Abad Penalba, 1 (Frente a San Nicolás)

Información taurina

Se ha constituido en Alcázar de San Juan, una Sociedad para construir una plaza de toros en aquella población.

Ya han sido adquiridos los terrenos y de la dirección de los trabajos se encargará el arquitecto don Crispulo Moro.

La nueva plaza de toros se situará a la salida de la población, en la carretera de Herencia.

En la construcción se empleará piedra, cemento y arena, ladrillo con mortero de cemento, hormigón de cemento continuo, cemento armado, hierro, etc; también se instalará servicio de agua y luz eléctrica.

La cabida de la plaza será de diez mil trescientas sesenta y cinco personas.

En la Plaza zaragozana se van a construir capilla, un corral más y burladeros nuevos, amén de aumentar el número de localidades.

En Orense tratan de organizar una Sociedad para la construcción de un coso de quita y pon.

Por la Asociación de Auxileos Mutuos de Toreros ha sido encargado de girar una visita de inspección a determinadas enfermerías el doctor don Victor Ruiz Albéniz.

Ya ha visitado las de las Plazas de Torrijos, Ciudad Real, Puertollano y Toledo, y en todas ellas ha encontrado deficiencias, que serán corregidas sin pérdida de tiempo.

En Cabra (Córdoba), verán el domingo de Pascua de Resurrección seis novillos de Antonio Natera y a Palmeño, Perla y Platerito de Córdoba.

Los partidarios de Trozky no descansan

Riga (Radio).—Comunican de Moscú que los muros de la ciudad han aparecido repletos de proclamas fijadas por los partidarios de Trozky, en las que se afirma que a pesar del destierro de su jefe, los opositoristas piensan continuar la lucha con tanto o más intensidad que antes y que se hacen serias amenazas sobre la seguridad personal de Stalin y los principales jefes del actual Gobierno.

Dichas proclamas son sensiblemente más abundantes en los barrios obreros de la capital rusa.

«Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas...»

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

CENTRAL CINEMA y TEATRO NUEVO

Viernes 3 de Febrero

EL DOS DE MAYO

La gesta gloriosa de la España heroica e invencible del 1808 desfila ante la pantalla, con toda la visión realista de la epopeya grandiosa.

EL DOS DE MAYO

Es la película española, espectacular y perfecta, suprema reconstitución de la jornada sangrienta de la invasión francesa.

EL DOS DE MAYO

Le habla de la historia nuestra, del valor de la raza, del santo heroísmo de los que ofrecieron su vida por la Patria

La situación en Irlanda es poco tranquilizadora

Londres (Radio).—Se considera la situación en Irlanda como capaz de causar nuevamente grandes inquietudes. Parece ser que los irlandeses tratan de reproducir la campaña terrorista y protestar contra el nombramiento del nuevo gobernador de Irlanda, James Mac Neill, que no cuenta con la simpatía del pueblo irlandés.

Mac Neill debe llevar a cabo su entrada solemne el miércoles 1 de Febrero.

En Dublín se han repartido hojas contra el representante del rey de Inglaterra, en las que se excita a los ciudadanos a que «rompan sus cadenas».

Se han suscitado numerosos incidentes en las calles de Dublín: los representantes británicos han sido molestados repetidas veces y han recibido anónimos en los que se les amenaza de muerte. La policía de Dublín insiste en que existe un complot que tiende a suprimir toda ingerencia británica en Irlanda.

Al mariscal Joffre le aumentan el alquiler de la casa que habita, y un generoso español le ofrece las habitaciones confortables de sus casas de Niza y París

Niza (Radio).—El propietario de la casa que habita el mariscal Joffre en Niza, le ha aumentado considerablemente el alquiler.

Un generoso extranjero, y como consecuencia de haberlo leído en la Prensa, ha escrito a un diario una carta diciendo que es propietario de casas en París y en Niza y que ofrece al glorioso mariscal una habitación confortable en una de estas dos ciudades.

Este generoso extranjero se llama Ramírez, nacido en España y lleva cuarenta y siete años de residencia en Francia, vive en Niza, en la villa «Aiglon». Su hijo y su nieto combatieron por Francia durante la guerra.

La policía inglesa recibe el aviso de un complot para atentar contra la vida del alto comisario del Estado libre de Irlanda en Londres

Londres (Radio).—La policía de Dublín ha advertido a la dirección general de la policía inglesa existe un complot para atentar contra la vida del señor James Mac Neill, alto comisario del Estado libre de Irlanda en Londres, que ha sido nombrado gobernador general de Irlanda del Sur y cuya toma de posesión debe tener lugar en Dublín dentro de breves días.

Las autoridades irlandesas creen que el atentado debe tener lugar, según sus organizadores, antes de la salida del nuevo gobernador o durante la travesía marítima del Canal de San Jorge.

En vista de estas noticias la dirección de la Scotland Yard ha desplegado gran actividad, tomando grandes precauciones, y para el día de la partida de Inglaterra del señor Mac Neill se ha dispuesto un minucioso servicio de vigilancia en los muelles, desde varios días antes de la salida del barco en el que el nuevo gobernador de Irlanda del Sur tomará pasaje, prohibiéndose el acceso a los muelles y practicando un minucioso registro en el vapor de su embarque.

Los famosos tesoros de los sultanes, en venta

Angora (Radio).—Se van a poner en venta los famosos tesoros de los sultanes de Turquía.

Turquía tiene necesidad de dinero y han llegado dos peritos extranjeros para calcular, con un perito turco, el valor de dicho tesoro, del que forma parte el viejo Serrallo de Stambul y una parte de los subterráneos del ministerio de Hacienda de Angora.

En Stambul están los maniques que representan a los sultanes difuntos, tocados con riquísimos turbantes y vestiduras de oro.

Algunos de los rubies que adornan los turbantes son del tamaño de una ciruela y también figuran puñales, sables, armaduras, etc., pero lo que más se destaca es un trono de oro, cubierto por 22.000 perlas y rubies. Se calcula el valor de este famoso tesoro en varios centenares de millones.

PARA NO TOSER Pastillas Doctor Soler 0'30 Caja

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20—ALICANTE

Table with weather data: TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 10'0, Mínima a la sombra 4'4, Presión barométrica 752'7, Velocidad del aire 145 - Lluvia 1'2, Cielo Sesi despejado - Mar Rizada

Bailes de Carnaval

¡Esto está que arde! Bailes en todas partes, para todos los gustos, y todos de postín. El «Club-Carratalá» nos ha invitado a los suyos que serán de trono. La Peña «Los Nacionales» no se va a quedar corta este año ya que su presidente el señor Fontanet sabe donde le aprieta el zapato en estos menesteres. El «Magritas» está que echa lumbre de entusiasmo. La «Peña Márquez» va a dar un estallido de alegría y bullanga. ¿Es poco? Pues van a dar bailes además «Alicantina-Atracción» y la Sociedad de Dependientes de Comercio además del Centro Ferroviario... y tantas otras entidades.

«La Bombonera», llamamos, por su coquetona disposición, porque realmente semeja un precioso estuche para las bellidas femeninas que allí concurren, al lindo teatro del «Orfeón Alicante». Mañana, día de la Candelaria, comienzan los bailes de máscaras en «la bombonera del Orfeón» que, como todos los años, serán rotundos triunfos de alegría, belleza y distinción y buenas maneras. Y, como todos los Carnavales, volverá a ser radiosa la sala del teatro del Orfeón en su primer baile de Carnaval. Pero todos esos bailes admirables no serán más que un aperitivo para el gran baile del DIARIO. Ya lo verán ustedes. ¡Como este mundo es un fangango...!

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se celebró la vista de una causa instruida por el Juzgado de Jijona, contra Rafael Morant Picó, que en la tarde del día 14 de julio de 1927, en la casa de campo que posee en término de Ibi Gregorio Gómez Calvo, penetró en el corral de la misma y se apoderó de dos panes, un cuchillo y cinco conejos de cría, todo lo que fué tasado en 18 pesetas con 80 céntimos. El fiscal señor Garrido acusó al procesado como autor de un delito de hurto, solicitando fuera impuesta la pena de dos meses y un día de arresto, calificación que aceptada por el defensor señor Antón, puso fin al acto.

También se celebró esta mañana la vista de otra causa instruida por el Juzgado de Dolores contra José Quinto Rubio, que en la noche del día 29 de Enero de 1927, del corral de la casa del vecino de Albatera Esteban Gil Berna, se apoderó de ocho gallinas y un pollo, tasados en 42 pesetas. El fiscal señor Garrido acusó al procesado como autor de un delito de hurto solicitando la imposición de dos meses y un día de arresto mayor, coincidiendo el defensor señor Domínguez con esta calificación y concluyendo por ello el acto.

A puerta cerrada se celebró la vista de un incidente de apelación promovido contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Orihuela en causa por estafa. El letrado apelante señor Martínez Alejos solicitó la revocación del auto de procesamiento, a cuya pretensión se opuso el fiscal señor Garrido.

Para mañana, no se ha hecho señalamiento alguno en la Audiencia Provincial. Por los Juzgados El de Novelda instruye sumario por haber atropellado un carro, al joven José González Gil, a la salida de Aspe, lesionándole gravemente. —El mismo lo instruye por muerte de Manuel Amorós Aldeguer, operario de la fábrica de aserrar mármol de don Ramón García Romero, a consecuencia de las lesiones que le produjo una polea de transmisión que le alcanzó en la fábrica citada. —El de Elche lo instruye por la muerte de los cónyuges Vicenle Sánchez López y Josefa Pinto Miralles, que fueron hallados cadáveres dentro de su propio techo y en su domicilio; la muerte fué producida por asfixia que les originó las emanaciones de un brasero que dejaron encendido dentro del propio dormitorio. —El de Alcoy lo instruye por haber chocado el camión automóvil propiedad de Juan Llor Tormo, con un carro, resultando el camión con grandes desperfectos.

El Rey en Madrid

Madrid (Teléfono).—En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid el Rey procedente de la cacería de Doñana, con su séquito. En la estación le aguardaba Primo de Rivera y las autoridades. El monarca viene muy satisfecho de su excursión

La Lotería

Madrid (Teléfono).—Números premiados en el sorteo verificado hoy en Madrid.

Con 100.000 pesetas 34.351 Madrid-Palma de Mallorca

Con 60.000 pesetas 9.633

Barcelona-Nerva-La Línea-San Sebastián-Santander Palma de Mallorca

Con 20.000 pesetas 33.605

MÁLAGA

Con 10.000 pesetas 23.908

Tenerife-Madrid-Córdoba- Barcelona-Santander-Murcia

Con 1.500 pesetas 3.307 — 33.485 — 1.579 — 592 — 7.215 — 33.941 — 6.082 — 13.863 33.682 — 32.660 — 8.756 — 17.759 — 37.538 — 20.059 — 12.123

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfitos Salud que es el mas científico y poderoso de los econstituyentes: el que dá con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.



¿Le molestan los callos? ¿No puede andar por las durezas? Busque usted en seguida el calzado a medida

RAFAEL FERNANDEZ Zapatero Precios muy baratos y materiales inmejorables, Miguel Soler, 14, (antes Angeles).

Los trágicos amores de un presidiario

Figueras (Teléfono).—En la calle de la Barceloneta, 2, vivía doña Telesfora Suñer, con sus dos hijas Juana y Paca Sancho.

Con frecuencia visitaba doña Telesfora a Ignacio Sánchez, de 44 años, recluso en el penal de San Fernando. El presidiario entregaba dinero a Telesfora, abrigando la esperanza de que al cumplir condena se casaría con Juana, hija de dicha señora.

Por hallarse comprendido en un reciente indulto, Ignacio salió del penal, y fué a casa de doña Telesfora, a la que pidió la mano de Juana, que en la actualidad tiene 19 años.

Ayer se suscitó una disputa entre Juana e Ignacio, y éste, sacando una pistola browning, hizo un disparo contra su novia, matándola.

Luego se refugió en su dormitorio, y acondicionándose en la cama se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Ignacio Sánchez había llegado a reunirse en el penal 4.000 pesetas, que tenía depositadas en la Caja de Ahorros, y que últimamente habían quedado reducidas a veinte, como consecuencia de las frecuentes entregas de dinero que hacía a la madre de la presunta novia.

Sorteo de dos casas

La Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción «El Hogar del Porvenir» de Palma de Mallorca, celebrará el día 18 del próximo mes de Marzo otro nuevo sorteo de DOS CASAS entre el grupo de Alicante y provincia.

Dicho sorteo tendrá lugar en el Teatro Nuevo a las once de su mañana y al cual asistirán el presidente de «El Hogar del Porvenir» don Jaime Suau Pons, el Vocal del Consejo de Administración don Honorato Sureda y el Secretario General de la Sociedad don Santiago Delgado García que vendrán expresamente para dicho acto desde Palma de Mallorca.

Se pone en conocimiento del público en general concediendo la facultad a quienes tengan deseos de suscribirse a dicha Sociedad, de tomar parte en el sorteo del día 18 de Marzo.

Hay gran animación para presenciar dicho sorteo en el que como de costumbre se adjudicarán dos casas a construir en los solares que los agraciados por la suerte elijan.

Solicite usted folletos de propaganda. Estudie la conveniencia de suscribirse ya que con ello no se lesionan sus intereses y construyese una magnífica casita sin desembolsar un céntimo. «El Hogar del Porvenir» le dará a usted todas las facilidades para ello sin cobrarle intereses sobre el capital que le entregue.

Para informes, propaganda y cuantos datos se deseen sírvanse solicitarios en las oficinas de la Sociedad Avenida de Zorrilla 16, 4.º.

Grave accidente del trabajo

Esta mañana ha ocurrido un sensible accidente del trabajo en la fábrica de tabacos de esta capital.

Dedicado a sus faenas el obrero Antonio Ibáñez Rico de 65 años de edad ha tenido un descuido y ha sido alcanzado por la máquina en que trabajaba.

Rápidamente se le ha trasladado a la Casa de Socorro en donde ha habido necesidad de amputarle la mano izquierda.

Importante conferencia internacional

Cannes (Radio).—Se hacen comentarios sobre la próxima visita a Riviera del ministro de Negocios Extranjeros, señor Stressemann, que es esperado esta semana.

La venida del señor Stressemann reviste interés, ya que Chamberlain vendrá en breve a conferenciar con Mussolini.

Además, circula el rumor de que Briand se hallará en breve en ésta.

Lea siempre nuestro DIARIO

Gran Almacén de Sucesor de LUNAS Y VIDRIOS Precios de fábrica Candela y Devesa Bailén, 25 ALICANTE

El Consejo de Aeronáutica

Madrid (Teléfono).—Mañana se reunirá en la Presidencia el Consejo Superior Aeronáutico.

Celebrará varias sesiones en vista de la importancia y cantidad de asuntos a tratar.

Las corridas de la feria de Sevilla

Sevilla (Teléfono).—Ha quedado definitivamente acordado el cartel de feria que es el siguiente:

Día de Resurrección, toros de Molina, para el Gallo, Niño de la Palma y Mariano Rodríguez, que en esta corrida tomará la alternativa.

El día siguiente, toros de Peñalver, para Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez.

Para el siguiente, toros de Villamarta, para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez.

Día 20.—Toros de Santa Coloma, para Chicuelo, Niño de la Palma y Félix Rodríguez.

Día 21.—Toros de Veragua, para Gallo, Niño de la Palma y Félix Rodríguez.

Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Bellver», procedente de Orán, con carga general y pasaje.

Id. alemán «Gisela L. M. Russ», de Cartagena, con carga general.

Id. español «Cabo Blanco», de Sagunto, con id.

Id. id. «Rius y Taulet», de Cartagena, con id.

Id. italiano «Eralcitos», de Valencia, con madera.

Id. español «Imanal», de Newport, con carbón.

Bergantin goleta italiano «Courdi Gena», de Malta, con lastre.

Pailebot español «Casaladra», de Villanueva y Geltrú, con cemento.

Remolcador francés «Phocéa» de Marsella.

Despachados

Vapor español «Bellver», para Barcelona, con carga general y pasaje.

Id. id. «Cabo Blanco», para Bilbao y escalas, con carga general.

Id. id. «Rius y Taulet», para Valencia y Barcelona, con id.

Id. id. «Roberto», para Gandia, con cemento.

Id. alemán «Gisela L. M. Russ», para Hamburgo y escalas, con carga general.

Id. español «Manuel», para Cete, con vino.

Pailebot id. «Amparo Ferrer», para Gandia, con cemento.

Balandra id. «Matilde», para Ibiza, con carga general.

Id. id. «María Bonmati», para Torrevecija, con lastre.

Remolcador francés «Phocéa», para Casablanca.

«Meresía esta serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas...»

Anuncie en el DIARIO

GENTE CONOCIDA

Marchó a Valencia después de haber pasado unos días en Alicante el señor marqués de Cenarro.

—Se encuentra en Alicante de paso para Granada la distinguida y bella señorita Pilar R. de Alba, joven escritora donostiarra.

—Para el primero de abril ha sido señalada la fecha de la boda del joven comerciante don José Grau con la bella señorita Petra Pérez, de Madrid.

—De Santander vino acompañado de sus hijas el acaudalado propietario de aquella capital don Indalecio Canales Ruiz.

—De Villena llegó esta mañana el exportador de vinos don Lucio Romani.

—Ha marchado a Benidorm, el capitán de la marina mercante don Luis Albadella Ivars, que tiene cargo en la Compañía Trasatlántica.

Primo de Rivera en Palacio

Madrid (Teléfono).—A las once ha llegado esta mañana a Palacio el jefe del Gobierno a despachar con el Rey.

Su entrevista con don Alfonso duró hora y media.

Al salir nos manifestó que había llevado a la firma regia numerosos decretos de personal de los Ministerios de Hacienda y de Guerra.

—El Rey ha venido, dijo el presidente, muy gratamente impresionado de cuanto había visto en Sevilla para la Exposición, quedando admirado de lo rápidamente que se llevan a cabo las obras.

Mañana habrá Capilla Pública en Palacio con motivo de la Festividad de la Candelaria.

También habrá Consejo de Ministros. Será importante; en él trataremos del problema de casas económicas para militares. Se tiende a construir en las ocho regiones en que se divide militarmente la nación.

También he dado cuenta al Rey del borrador del proyecto que sobre turismo llevará mañana a estudio del Consejo; es asunto de gran importancia.

El sábado asistirá a la Asamblea para informar en uno de los proyectos que se hallan en estudio.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—El Ministro de Fomento ha recibido al Presidente de la Diputación de Segovia que fué a interesarle la resolución de diversos asuntos relacionados con la repoblación forestal de aquella provincia.

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Gobernación, Justicia, Trabajo y Fomento.

Con motivo de la llegada a Buenos Aires de los destroyers «Cervantes» y «Garay» se han cruzado muy afectuosos cablegramas entre los Ministros de Marina de ambos países.

Martínez Anido ha conferenciado con los directores de su departamento y con el jefe superior de Policía.

El ministro de la Guerra restablecido

Madrid (Teléfono).—La Gaceta de hoy publica una disposición para que se encargue de nuevo del Ministerio de la Guerra el señor Duque de Tetián ya restablecido de su dolencia.

Esta mañana ha vuelto a su despacho de Guerra el Duque de Tetián después de restablecer su salud.

Ha recibido a los generales Villegas, Aizpuru y Ardanaz con los que conferenció largamente.

Índice informativo extranjero

Londres (Radio).—Esta tarde han llegado al aeródromo de Croydon los cow-boys californianos y su directora, la famosa caballista Miss Rand. Abordo del mismo avión ha llegado el famoso caballo «Fantom», y es la primera vez que un caballo hace la travesía aérea de París a Londres.

París (Radio).—Fuerzas de tribus wahabitas, capitaneadas por Sheikh Ibn Akliwan, sumando en total unos trescientos soldados y cien jinetes, efectuaron una incursión el día 27 cerca de Jaharah, en territorio de Koweit, matando a numerosos habitantes y apoderándose de camellos, ganado y demás botín.

Fuerzas de Koweit, constituidas por numerosos meharistas, jinetes y tropas, apoyados por 30 automóviles, alcanzó y atacó a los wahabitas.

Alejadría (Radio).—Llegó el príncipe heredero de Italia.

Se le dispuso un gran recibimiento. Constantinopla (Radio).—Se sabe que en el sur de Rusia ha estallado un movimiento revolucionario que ha obligado al Gobierno de Moscú a cerrar a la navegación los puertos del Mar Negro.

Chicago (Radio).—La policía continúa sus persecuciones en vista de las amenazas constantes dirigidas por los anarquistas de volar la casa del nuevo prefecto de Policía.

Las detenciones pasan de sesenta. Estokolmo (Radio).—La huelga de obreros de las fábricas de aserrar madera afecta a doce mil trabajadores.

Washington (Radio).—El Departamento de Marina comunica que el submarino «S-3» se dirige hacia la bahía de Guatano, sin que sufriera accidente alguno.

Copenhague (Radio).—A la edad de 61 años ha fallecido en esta capital el sabio doctor Joanes Cidiger, la mayor autoridad mundial en el estudio del cáncer.

Toronto (Radio).—La Iglesia Metropolitana, uno de los más bellos templos del Canadá, ha sido casi completamente destruida por un incendio.

Los daños materiales ascienden a medio millón de dólares.

Méjico (Cable).—Mil soldados federales han puesto en fuga a unos 60 rebeldes atrincherados en fuertes posiciones de la montaña en Michoacan.

Las tropas federales han tenido dieciséis muertos y doce heridos.

El señor Yanguas de viaje

Madrid (Teléfono).—Hoy marchó a San Sebastián el señor Yanguas.

Va a asistir a una boda y estará de regreso el sábado próximo para concurrir a la Junta de Construcción de la Ciudad Universitaria.

Esta reunión se celebrará dicho día, presidiada por don Alfonso.

FIRMA DE GUERRA

Madrid (Teléfono).—Entre los decretos de Guerra firmados esta mañana por el Rey figuran:

Pasando a la reserva el general de división don Gaspar Tenorio que cesa en la Capitanía General de Canarias.

Nombrando para sustituirle en ese cargo al general don Juan García Aldave.

Pasando a la reserva los generales de brigada don Anselmo Sánchez Tirado y don Sebastián Mantilla y al divisionario señor Ruiz Trillo.

Ascendiendo a generales de división a los señores Valdivia, de la Figuera y Nieves.

Se nombra jefe de Sección del Ministerio al general Millán Astray.

Además se fijaron numerosos decretos más referentes a concesiones de destinos y cruces.

La huelga de Barcelona no se ha solucionado aún

Barcelona (Teléfono).—En ausencia del gobernador ha recibido a los periodistas esta mañana el secretario del Gobierno civil que nos ha dicho que el conflicto obrero seguirá su curso.

Continúa el paro en todos los oficios. En el del ramo del agua se ha intensificado.

Las lectoras que podrán, antes de breve haremos una obra de Rosillo pulzarla como su Y las bander de nuestro baile la en ríño para que rinda el homenaje nera tan expónant fiesta dedicándone

El gobernador ha autorizado a la comisión de contra maestres que fué a Madrid para que convoque una reunión de contra maestres, la que se celebrará mañana por la noche, con objeto de darles cuenta de su gestión cerca del Gobierno y el aconsejarles la vuelta a la normalidad.

La policía ha detenido y enviado a Juzgado a cinco individuos acusados de ejercer coacciones.

El gobernador ha autorizado a la comisión de contra maestres que fué a Madrid para que convoque una reunión de contra maestres, la que se celebrará mañana por la noche, con objeto de darles cuenta de su gestión cerca del Gobierno y el aconsejarles la vuelta a la normalidad.

Para la Ciudad Universitaria

Madrid (Teléfono).—En Palacio se ha facilitado este mediodía una nota dando cuenta de los nuevos donativos recibidos con destino a la suscripción abierta para construir la Ciudad Universitaria.

Ascienden los últimos envíos llegados a ciento treinta y siete mil novecientos cincuenta y cuatro pesetas.

Muerto de hidrofobia

Madrid (Teléfono).—En el Hospital del Rey ha fallecido Andrés Díez Cortés que anoche fué hospitalizado atacado de hidrofobia.

La Casa del Actor

Madrid (Teléfono).—El domingo próximo tendrá lugar en el Teatro Alkazar de esta corte un importante acto para tratar de la creación de la Casa del Actor institución semejante a las que funcionan en el extranjero y que sirven para amparar a los artistas teatrales en su ancianidad.

Tomaron parte en este acto el doctor Juarros y los escritores Marquina, Sassone y Díez Canedo.

Asistirán representaciones del Sindicato de Actores, de la Sociedad de Actores y de otras entidades artísticas y culturales.

El triunfo

Los ingleses natalidad. La baja ha sido El índice del t lógica, de los años El índice aludi Bastará para q en Francia—el país que para Inglaterra. Cierta que en minución constante para la Gran La disminución entero. En algunos pa los coeficientes de Pero en la may la disminución de de muchos espíritu ¿Quién tiene la Pero el matusanis circunstancias nada Ya sabemos q profíficos. Pero n nes, se conviertan n Difícil es luch menester que la na práctica el desco cesa, todos quieren

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Testigos.